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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden og referat

27.69.40-A00-1-23

Sagsfremstilling

Dagsorden og referat fra sidste møde forelægges til godkendelse.

Beslutning

Fraværende: Kitt Pedersen, Ole Bugge

Dagsorden og referat godkendt.



Punkt 2: Chef for Sundhed og Ældre og Formand for Sundheds- og
Ældreudvalgets

27.69.40-A00-1-23

Sagsfremstilling

Formand for Sundheds- og Ældreudvalget og chef for Sundhed & Ældre orienterer om aktuelle emner og tiltag. Bemærk,
at chef for Sundhed og Ældre ikke deltager i dette møde. Eventuelle forespørgsler eller afklaring må derfor sendes pr.
mail, og svar fremlægges under punktet eller udskydes til december-mødet.

Følgende ønskes behandlet af formand for Sundheds- og Ældreudvalget på baggrund af allerede fremsendt mail:

Som det fremgår af referatet fra ældrerådets sidste møde, er vi stadig noget forundrede over
udvalgets/kommunalbestyrelsens ønske om at ændre ældrerådets vedtægter.

I “Vejledning om ældreråd” forekommer ordet samarbejde flere steder. F.eks. i forbindelse med ældrerådets vedtægter.
Hvorfor skal ordet så ikke medtages i vedtægterne?

Vejledningen er helt klar i sin formulering af kompetencen til at fastsætte vedtægterne. Det gør kommunalbestyrelsen,
men i samarbejde med ældrerådet!

Det har man nu politisk besluttet at reducere til en høring af ældrerådet.

Vi vil bede om på næste møde at få en redegørelse for den politiske beslutning om at neddrosle samarbejdet med
ældrerådet.

Beslutning

Ad sagsfremstilling:
Meldingen fra KB er, at ændringen i vedtægterne er lovmedholdelig. Det menes desuden heller ikke, at der er basis
for et dialogmøde på baggrund af denne vedtægtsændring mellem politikere og Ældrerådet. Kommunens jurister
fastholder, at det er KB’s gebet at behandle og beslutte vedtægtsændringer. Det understreges, at det generelle,
løbende dialog og
samarbejde mellem politikere og Ældrerådet i sager og Ældrerådets rådgivning af politikere er uændret.

Der insisteres på, at § 31 i lov om retssikkerhed og administration på det sociale område, som følger:
Kommunalbestyrelsen fastsætter i samarbejde med ældrerådet vedtægter for ældrerådet. Ældrerådet fastsætter selv sin
forretningsorden genbesøges af kommunens jurister for at sikre, at vedtægtsændringen flugter med lovgivningen.
Ældrerådet forventer altså, en fornyet gennemgang af vedtægtsændringen og en tilbagemelding til Ældrerådet hurtigst
muligt. Formand for Sundheds- og Ældreudvalget efterfølger denne anmodning.



Høringssvar i forhold til den nye køreplan for Fynbus gennemgås. Det påpeges bl.a., at den nye køreplan vil give en
væsentlig serviceforringelse i mobiliteten for borgere, der er afhængige af offentlig transport. Det forsøges at
udarbejde en køreplan, som giver borgerne det samme serviceniveau på tværs af de fynske kommuner.
Der arbejdes på højtryk i visitationen for at for at revisitere borgere, der modtog ydelser fra Mi-Vi-Ren til enten
fortsat at modtage hjælp fra kommunen eller via privat leverandør.
Ved henvendelse fra borgere om oplevelse af lange sagsbehandlingstider – fx ved ansøgning af ældrevenlig bolig –
vil formand for Sundheds- og Ældreudvalget gerne involveres, forudsat at borger ønske dennes involvering.
Omplacering af medarbejder i Tømmergårdens café er beklagelig men er udelukkende sket i forbindelse med
budgetaftale. Café-tilbuddet er åben for, at frivillige understøtter aktiviteten.
Samlerapporterne er på vej til kommentering. På sigt ønsker SÆU at udvikle på kommunens egne tilsyn på
plejehjem.
Formand og Sundheds- og Ældreudvalget foreslår, at Ældrerådet og udvalget i fællesskab tager på inspirationstur
eller lignende i forhold til fremtidens ældreboliger. Ældrerådet tilslutter sig forslaget.



Punkt 3: Meddelser fra formanden

27.69.40-A00-1-23

Sagsfremstilling

Formanden forelægger aktuelle meddelelser til orientering for Ældrerådets medlemmer, herunder:

Beslutning

·       Invitation til borgmesterens 60 års fødselsdag. Der er fri deltagelse i arrangementet.

·       Interview med Henning Faaborg-Midtfyn lokalradio. Sendes ultimo november / primo december.



Punkt 4: Meddelser fra udvalg

27.69.40-A00-1-23

Sagsfremstilling

Udvalgene orienterer om aktuelle tiltag og aktiviteter.

Beslutning

Informationsudvalget takker for bidrag til næste annonce i ugeaviserne.
Madudvalget af prøvesmagt fra Det Danske Madhus. God kvalitet og hyggeligt arrangement. Varedeklarationen
viser dog, hvad der IKKE er i fremfor, hvilke ingredienser retten består af. Madudvalget opfordres til at forfølge
dette. Opmærksomhed på opstart på samarbejde med Meyers Madhus.
Samarbejdsforum skal behandle den 7 lovpligtige kvalitetsstandarder den 6. december og være politisk behandlet
inden 1. januar 2024.



Punkt 5: Fremtidens boliger til ældre

27.69.40-A00-1-23

Sagsfremstilling

Anne Appe, Birthe Skovgård, John Espersen, Niels Peter Ellegaard, Tove Brix og Erik Rahn deltog den 30. oktober i
Danske Ældreråds temadag om fremtidens boliger til ældre.

Deltagerne i Danske Ældreråds kursus orienterer om fremtidens boligbehov, alment boligbyggeri og fremtidens almene
boliger således som emnet blev fremlagt.

Beslutning

Se under pkt. 2 og

·

Niels Peter orienterer om projekt om nye ældrevenlige boliger i Haastrup samt fælles aktivitetslokaler i byen.



Punkt 6: Ældrerådets mødeplan 2024

27.69.40-A00-1-23

Sagsfremstilling

Følgende datoer er i forslag:

10. januar, 8. februar, 14. marts, 11. april, 2. eller 16. maj( Kr. himmelfartsdag den 9.),13. juni, 8. eller 15. august
(høringssvar budget 2025), 12. september, 10. oktober, 14. november, 12. december.

Der skal tages stilling til mødedato i maj og august.

Beslutning

11. januar, 8. februar, 14. marts, 11. april, 16. maj,13. juni, 15. august (høringssvar budget 2025), 12. september, 10.
oktober, 14. november, 12. december.



Punkt 7: Ældrerådets udvalg

27.69.40-A00-1-23

Sagsfremstilling

Ældrerådets udvalg præsenteres jf. nedenstående. Der gives mulighed for, at de 2 nye medlemmer af rådet deltager i ét
eller flere udvalg.

Kvalitetsstandardsudvalg: Elsebeth Glasdam, Hanne Storm, Anne Appe, Annette Jæger Jørgensen

Trafikudvalg: Niels Peter Ellegaard, Kim Laue Christensen, John Dürr Espersen

Madudvalg: Ole Bugge, Elsebeth Glasdam, Else Langæble, John Dürr Espersen

Kommunikations/informationsudvalg: Tove Brix-Kjelgaard, Else Langæble

Teknologiudvalg: Palle Bjerre, Niels Peter Ellegaard, Hanne Storm

Tilsynsrapportudvalg: John Dürr Espersen, Else Langæble, Kim Laue Christensen, Hanne Storm

Digitaliseringsudvalg: Kim Laue Christensen, Tove Brix-Kjelgaard, Anne Appe

Budgetudvalg: Palle Bjerre, Erik Rahn Jensen, Henning Spangsberg

Beslutning

Birthe: Madudvalget, Kvalitetsstandardudvalget og Tilsynsrapportudvalget

Niels: Informationsudvalget og Trafikudvalget

Formanden undersøger, om antal repræsentanter i samarbejdsforum kan udvides.



Punkt 8: Årsberetning 2023

27.69.40-A00-1-23

Sagsfremstilling

Formanden indstiller til, at Ældrerådet drøfter og beslutter, om der skal udarbejdes en årsberetning. Hvis ja, udarbejdes en
plan for arbejdet.

Beslutning

Dette vedtages, og det besluttes, at udvalgene sender deres bidrag til årsberetningen til formanden senest den 1. december.



Punkt 9: Økonomi

27.69.40-A00-1-23

Sagsfremstilling

Kasserer fremlægger til orientering.

Beslutning

Økonomien ser fornuftig ud, og der påregnes med at kunne ansøge om overførsel af midler til næste års budget. Ellers
intet at bemærke.



Punkt 10: Eventuelt

27.69.40-A00-1-23

Sagsfremstilling

Korte orienteringer uden for dagsordenen.

Beslutning

·       Der uddeles materiale vedr. Det hjælpsomme Hjem i Odense. Kunne være en mulighed at besøge for
Teknologiudvalget.

·       Arbejdsgruppe for informationsdagen fastsætter lokaliltet og emner for dagen hurtigst muligt.
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